本报讯 (记者 李娟) 为确保群 众度过一个平安祥和的春节,春节期间, 全市公安机关主动出击,用行动守护百 姓的安宁。

如今大棚蔬菜正值销售旺季,在榆 次区的田间地头,到处都是一片繁忙景 象。近日,张庆派出所的民警们走进辖 区各蔬菜大棚。他们与农户围坐在一 起,拉家常、讲防范、话平安,朴实的乡音 中透着关切。"农忙不忘安全,忧患意识 常立心间",民警一边发放宣传资料,一 边耐心讲解春节期间的安全知识。从防 盗防诈到防火用电,民警用通俗易懂的 语言让农户们听得人心、记得牢靠。

"春节期间,大家一定要提高警惕, 陌生电话别轻信,不明链接别乱点,守好 自己的'钱袋子'。"民警的叮嘱在寒风中 显得格外温暖。农户纷纷表示:"有民警 在身边,我们心里踏实多了。"

然而,平安的背后,总有一些突发 情况考验着民警的应急能力。近日,介 休市洪山中心派出所接到群众反映,称 辖区内发现一名行为举止异常的老 人。民警迅速抵达现场,耐心与老人沟 通交流,并开展身份信息核查。最终得 知,老人来自四川省广元市,长期在外 打工,此次准备返乡与家人团聚。但由 于记忆力衰退,无法提供准确的家庭住 址和家属的联系方式。为了帮助老人, 民警积极展开行动,通过多方联系和信 息比对,成功联系到老人的家属。考虑 到老人的特殊情况,民警还为其购买了 返乡车票,如今,老人顺利登上了回家 的列车。

在这个寒冷的季节里,全市公安民警们用脚步 丈量着每一寸土地,用行动温暖着人心,用责任与 担当为群众筑起了一道坚实的安全屏障。

以"宣"促"防"护林海 筑牢防火安全网

本报讯 (记者 武玲芳) 连日来,榆次区长凝 派出所积极开展森林防灭火巡查宣防活动。

民(辅)警坚持"边巡查、边排查、边消除"的原 则,通过车巡、步巡相结合的方式,深入林区重点部 位进行全方位巡防巡护,全面排查森林防火工作落 实情况,及时清除并责令整改发现的风险隐患,将冬 季森林火灾隐患消除在萌芽状态,切实保障森林资 源安全。

"进入林区切勿吸烟、乱扔烟头,引起森林火灾 将承担法律责任!"巡查中,民警将巡查与宣传相结 合,深入林区、辖区人员密集区域,通过向群众发放 森林防火宣传资料、为群众答疑解惑、讲解森林失火 典型案例等方法,宣讲野外安全用火、安全避险、防 灾减灾等知识,引导群众文明祭祀,不带火种进林 区,从源头消除隐患。

通过此次活动,进一步提高了辖区群众生态环 境保护和森林防灭火意识,营造了全民参与的良好 氛围。



榆次区锦纶街道荣军社区元宵节系列活动温暖人心

灵蛇启运促和谐 和乐融融闹元宵



居民们展示制作的元宵花灯 记者 杨洋 摄

本报讯 (记者 史翔凤) 元 宵到来春回暖,一元复始笑语欢。 为丰富辖区居民的精神文化生活,2 月10日,榆次区锦纶街道荣军社区 荣军苑小区联合党支部携手雍锦半 岛雅生活物业举办"灵蛇启运促和 谐、和乐融融闹元宵"元宵节系列活 动。辖区党群欢聚一堂,共同作花 灯、猜灯谜、品元宵,沉浸在欢庆传 统节日的喜悦中。

系列活动在猜灯谜的热烈互动 环节中展开。现场,写有谜面的红色 纸条随风飘扬,社区居民扶老携幼、

积极参与。此次共放出灯谜200余 条,种类繁多,涵盖历史文化、生活常 识、趣味成语等,既有知识性,又不乏 趣味性。居民们在灯谜间穿梭,时而 凝神思索,时而激情讨论,欢声笑语 此起彼伏。

猜灯谜后,活动进入第二个环 节——制作花灯。社区工作人员 首先向居民们详细讲解了元宵节 的起源及其传统习俗,增进居民对 传统佳节的认识。紧接着,花灯制 作热闹开场,居民们剪裁彩纸、组 合竹条、粘贴各式装饰,认真制作

着各自心中的花灯。小朋友们也 不甘示弱,在父母的引导下为花 灯涂上鲜艳的色彩。经过1个多 小时的共同努力,一盏盏精致的 花灯在居民们的巧手中诞生,有 俏皮的动物花灯,也有融合现代 设计元素的创意之作,每一盏都 寄托着居民们对美好生活的憧憬 与祝愿。

在滚元宵品年味环节,小朋友 们也在师傅的指导下尝试"滚元 宵",现场感受元宵佳节的文化内 涵。元宵做好后,工作人员将元 宵放入大锅中煮熟,大家围坐在 一起,品尝着甜蜜的元宵,活动现 场其乐融融。居民李大爷激动地 说:"这次的活动很有氛围感,不 仅营造出浓厚的节日气氛,还加 深了社区邻居之间的友谊。期盼 社区能多组织此类活动丰富居民 的生活。"

灯月遥相映,安康乐丰年。元 宵节,寄托着人们的美好心愿,象征 着阖家团圆。荣军社区党委书记、 社区主任闫爱兵表示,下一步,他们 将继续以小区党支部为抓手,密织 网格、多元参与、精准服务,切实增 强群众获得感、幸福感。同时,依托 中华传统节日和民俗,组织开展更 多丰富多彩的活动,让居民切身体 验中华优秀传统文化的魅力。

"爱心汤圆"情暖环卫工

本报讯 (记者 张凯鹏) 在 元宵佳节来临之际,为了向环卫工 人表达敬意,2月10日,晋中市义 工协会组织爱心志愿者开展为环 卫工人送"爱心汤圆"公益活动,给 90余名坚守岗位、辛勤劳作的一线 环卫工人送上一份爱心,并为他们 送去节日的祝福。

当天下午,爱心志愿者们来到

市城区龙湖街与安宁街,将一份份 爱心汤圆送到环卫工人手中,并提 醒他们在日常作业时,一定要注意 安全。志愿者们诚挚地向环卫工 人说一声辛苦,道一声感谢,送一 份爱心,让环卫工人感受到节日的

环卫工人刘正武高兴地说: "很感谢晋中市义工协会爱心人士 的关心和慰问,能收到'爱心汤 圆',是一件非常幸福的事。"

城市生活环境的改善,凝结着 环卫工人的辛勤汗水,他们是值得 全社会学习和尊敬的楷模。爱心 志愿者许云峰表示:"作为城市的 美容师,环卫工人起早贪黑、不辞 辛苦,一袋汤圆是我们的心意,能 让他们感受到社会的关心和温暖 我们无比自豪,希望更多的人关注 环卫工人的工作和生活,提高社会 对他们的尊重和关爱。"

市文化馆免费艺术培训班开始报名了

本报讯 (记者 张颖) 免费 培训涵盖声乐、器乐、舞蹈、美 术、书法、戏曲和表演7大类别 22门艺术类课程……2月10日, 记者从市文化馆了解到,2025年 该馆第一期免费艺术培训班进 人招生报名阶段。

此次报名采取线上报名的 方式,报名时间为2月17日9: 00 至 18:00。 18 至 65 周岁身 体健康的市民均可报名。市 民可进入该馆微信公众号报 名界面选择报名科目、填写报 名信息。

免费艺术培训班项目丰富, 声乐类培训项目有声乐和合唱, 均为2个班次。器乐类培训项目 有琵琶、小提琴、二胡、电子琴、葫 芦丝,琵琶、葫芦丝均为1个班 次,小提琴、二胡、电子琴均为2 个班次。除电子琴外,其他科目 乐器需学员自备。舞蹈类培训项

目有形体舞、古典舞、民族舞,均 为2个班次。美术类培训项目有 国画、素描、水粉、剪纸。国画和 剪纸为2个班次,素描、水粉为1 个班次。书法类培训项目有行 书、隶书、楷书。行书为2个班次, 隶书和楷书均为1个班次。戏曲 类培训项目有晋剧须生和晋剧小 旦青衣,均为2个班次。表演类 培训项目有朗诵、主持人、模特, 均为1个班次。